

## — ■ 党建 工作 —

## 物资供销分公司党委

## 打造“1128”党建品牌 激发企业发展动能

**汾西矿业讯** 物资供销分公司党委坚持“两个一以贯之”，推动党建与中心工作深度融合，以高质量党建引领企业高质量发展。

围绕“一个中心”，开创采供改革变革高质量发展新局面。该公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，落实新时代党的建设总要求，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，不断增强内驱动力，赋能企业运营管理及改革攻坚。

创新“学习模式”，实施“1+1+N”学习模式。该公司利用党委理论学习中心组、月度工作例会、党支部“三会一课”等线下会议及微信公众号、钉钉授课讲堂等线上平台开展集中学习、个人自学，全面深入掌握党的理论知识与政策法律法规。

用好“三个途径”，明确工作思路和创新工作方法。该公司将党建工作与业务工作有机结合，围绕一般设备集采、雨季“三防”督导、物资质检等方面，搭建“三大专班”，通过党建工作推动业务工作的开展。

推进“八项工作”，即狠抓“六个建设”、践行“两个宗旨”。一是坚持不懈深化思想建设。开展形式多样的学习活动，组织党员特别是党员领导干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。二是坚定不移加强政治建设。精心设计打造以“清风扶正气、廉洁沁人心”为主题的廉洁文化长廊，让全体干部职工在日常工作中接受廉政文化的熏陶，获得廉洁价值观的引导和启示。三是持之以恒推动组织建设。严格落实

（甄美玲）

## 工地“老班长”王俊

蔚乐 田志菲

在工程建设公司施工一线，土建第四项目部班组长王俊可是公认的“硬核排头兵”。扎根岗位二十载，他凭一手砌筑绝活和实打实的干劲，荣获山西焦煤“优秀劳动者”、汾西矿业“优秀共产党员”“技术状元”等多项荣誉，带着班组在安全、质量、进度赛道上一路领跑。

**带队伍：暖心班长+攻坚猛将**

作为党员班长，王俊把责任扛在肩上、落在实处。近三年，他领着班组啃下正升煤业地面生产系统、灵北北翼回风立井配套工程等“硬骨头”，项目全部高质量按期交付。2025年灵北煤矿选煤厂验收关键期，面对工期紧、交叉作业多、冬季低温三重考验，他创新推出“节点分解+责任到人+动态调整”方案，细化任务到工序、落实到个人，优化混凝土养护工艺、协调防寒物资，带领班组顶风冒雪连续奋战，提前5天完成收尾。

**保安全：“三零”目标绝不松劲**

“安全是底线，更是生命线！”这是王俊的口头禅。作为安全第一责任人，他全年组织36次安全学习，针对高空作业、机械操作等风险点开展情景模拟和实操培训。他推行“安全积

**抓质量：精益求精当“样板”**

对工程质量，王俊有着“较真”劲头。在他把控下，班组施工的墙面垂直度误差始终达标，混凝土浇筑密实平整，质量稳居项目部前列。灵北煤矿选煤厂三趟栈桥施工中，他严控测量精度，36次垂直度偏差测量、20份技术交底，实现桁架安装零偏差。灵北副斜井井口房改造时，为解决墙体砌筑观感问题，他反复钻研工艺、优化砂浆配比，带领组员砌出“样板墙”，成为全项目部标杆。从原材料验收每道工序，再到最终检验，他都亲自把关，绝不放过半点瑕疵。

如今，这位工地“王牌”依旧带着实干劲头，在工程建设战场上勇毅前行，续写新的奋斗故事。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

二十届四中全会  
名言卡片

## 基本公共服务

稳步推进基本公共服务均等化。建立基本公共服务均等化评价标准，完善基本公共服务范围和内容，制定实现基本公共服务均等化的目标、路径、措施，推动更多公共服务向基层下沉、向农村覆盖、向边远地区和生活困难群众倾斜，健全与常住人口相匹配的公共资源配置机制。加强县域基本公共服务供给统筹，完善投入保障长效机制。全面深化事业单位改革。

——“十五五”规划建议

释义

基本公共服务是由政府主导、保障全体公民生存和发展基本需要、与经济社会发展水平相适应的公共服务。  
基本公共服务范围一般包括保障基本民生需求的教育、就业、社会保障、医疗卫生、住房、文化体育等领域公共服务。国家在2023年出台的基本公共服务标准中，明确了幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、优军服务保障、文体服务保障等9个领域的基本公共服务内容。

据《党的二十届四中全会<建议>学习辅导百问》

二十届四中全会  
名言卡片

## “好房子”

“建设安全舒适的绿色智慧的‘好房子’，实施房屋品质提升工程和物业服务提质提升行动。”

——“十五五”规划建议

释义

新时代的“好房子”，应当具备安全、舒适、绿色、智慧等特征。安全就是让人民群众住得安心放心。房屋主体结构、围护结构、部品部件、附属设施等坚固结实、牢靠。水、电、气、热和电梯等设备运行稳定，能对火灾、燃气泄漏等监测预警，最大限度避免安全事故发生。

舒适就是让人民群众住得健康舒心。室内立体空间尺度适中，功能分区合理，天然采光和自然通风充分利用，建筑绿色环保，室内空气质量和平声效能良好，温度适宜，满足人民群众健康、舒适生活需求。

绿色就是让人民群众住得节能环保。通过综合应用各类绿色低碳技术，提升住房全生命周期绿色环保性能，更节水、节电、节气、保温，既减少家庭使用支出，又为社会节能降碳。

智慧就是让人民群众住得方便便利。融合应用物联网、大数据、移动通信、人工智能等新一代信息技术，实现住房设备智慧响应、自动调节，让人民群众享受到更加高效、个性化的服务。

据《党的二十届四中全会<建议>学习辅导百问》

## 高阳煤矿洗衣房升级“公管服务”暖民心

**汾西矿业讯** 为了让每一位入井的矿工兄弟都能穿上干净暖和的工装，近日，高阳煤矿生产澡堂在洗衣房正式推行起“公管服务”。

流程上墙，洗衣要有明白账。在该矿洗衣房，工作人员身着统一工装，手上的动作干脆麻利，在标准化流程中各司其职：“这些需要深度去渍，那些烘干不要超过50分钟，这些破损的要在交接班前缝补好。”洗衣房负责人王峰栋指着墙上的制度牌板说：“我们这套制度从工装的接收、分类、洗烘到整理、发放，每一步该咋干、谁负责，都写得清清楚楚，就是要保证大家拿到手里的工装都板正、干净、放心。”流程上墙、责任到人，将原本的洗工衣那点小事，变成了有章可循的专业服务。

“一条龙”，让体面劳动看得见。“现在脏工装往收纳箱里一放，回头就能拿到干净的。”综采二队小李对这项服务赞不绝口。职工只需将需要换洗的工装放入指定收衣箱，便可轻松享受从清洗、深度去污、杀菌消毒到高温烘干、平整整理的全流程服务。取回时，工装不



仅洁净如新，更带着松松软软的暖意。这份妥帖与周到，让一线矿工的劳动从一身干爽洁净的工装开始。

微笑赋能，洗衣还要有温度。洗衣房的工作人员不再只是闷头干活，而是会主动问候、耐心叮嘱的“暖心人”。“王师傅，今天下井辛苦啦！这套衣裳刚烘好，放心穿！”“师大姐，今天衣服真蓬松，是阳光的味道！”几句家常交流，让来来往往的矿工瞬间眉舒展、嘴角上扬。流程依然严谨，却添了人情味，洗衣房也变成了传递矿山关怀的温馨驿站。洗衣房的“公管式”升级成功地将民生温度熨帖进了每一位矿工的日常。

（李晓琼）



近日，中盛煤业以“七秩奋斗路·乌金铸基石”为主题，举办了庆祝建企70周年牌匾展，进一步凝聚干部职工“秉承精神、振兴中盛”的发展共识。 岳振凡 王柳园 摄影报道